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Naši milí příznivci Junioru! 

 

Jaro dělá pokusy, 
vystrkuje krokusy, 

dříve než se vlády chopí 
vystrkuje periskopy. 

 
Než se jaro osmělí, 
vystrkuje podběly, 

ty mu asi dolů hlásí, 
čerstvé zprávy o počasí. 

 

Píseň pánů Svěráka a Uhlíře naprosto vystihuje letošní 
nevyzpytatelné počasí, a tak březen  spíše připomínal apríl… 

Takže letos si s těmi žertíky na 1. dubna dejte opravdu záležet, 
aby vám na ně vůbec někdo skočil, protože na Zemi se může 

stát opravdu cokoli… Přeberte si to, jak chcete. 
 

Mějte se krásně – jarně! 

 

 

Žákovská knihovna  

 

Knihovna je všem k dispozici při čtenářských dílnách nebo si knihy můžete 
vypůjčit kdykoli po domluvě s p.u. Vejvalkovou nebo s vaší třídní 

učitelkou či učitelem. 

Naše  tipy: 
Pro 1. stupeň:     Madynka: Astrid Lindgrenová 

Madynka je sedmiletá, trochu nezkrotná a úžasnými nápady překypující 
holčička. Žije s rodiči a mladší sestřičkou Lízou na venkově. A protože svou 
malou sestru miluje, vymýšlí pro její zábavu nevšední radovánky, které se jí 
ale obvykle tak trochu vymknou z rukou. Sestřičky prožívají báječné dětství 
a vůbec jim nevadí, že nad jejich neuvěřitelnými kousky vstávají dospělým 

občas vlasy na hlavě.  
 

   
 

Pro 2. stupeň:            Poděska Ivy: Caleb Crisp 

Ivy je 12 let a za svůj život už zvládla vytočit pěknou řádku namyšlených 
aristokratů. Je nehorázně neskromná, nesmírně neposlušná, ale i 

nečekaně nebojácná a nezdolná. Vyrůstá bez rodičů a je na světě sama. 
Jenže poslední dobou se kolem ní začíná roztáčet záhadný kolotoč plný 
intrik, přízraků a dokonce i zákeřných zločinů a mordů. Je možné, aby 

všechny ty neuvěřitelné nehody a nepravosti naznačovaly, že je Ivy možná 
něco víc než jen obyčejná holka? 

Přijďte si vypůjčit knížku – čtení není nuda! 
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Zpíváme pro UNICEF 

 

V pátek 15.3. se o velké přestávce uskutečnilo zpívání spojené s  
charitativní sbírkou na podporu programu vzdělávání dětí celého 
světa UNICEF, kterou vyhlásil žákovský parlament. V současné 

chvíli chybí ve školních lavicích 59 miliónů dětí z důvodu válečných 
konfliktů, chudoby, uprchlictví a mnoha dalších. Je úžasné, že se 

děti a pedagogové z naší školy rozhodli pomoci jiným dětem, které 
nemají takové štěstí, že by mohly chodit do krásné, moderní a 

vybavené školy, jakou máme my. A kolik že se vlastně 
vybralo? Děkujeme všem, kteří přispěli do naší kasičky, 

protože společnými silami se nám podařilo vybrat 
neuvěřitelnou částku 12 191 Kč. Tato částka byla předána 

zástupci žákovského parlamentu v neděli 17.3. na 
charitativním koncertě na zámku v Moravském Krumlově, kde 

zazpíval Smíšený pěvecký sbor Karla Němečka a také žáci  3. třídy 
naší školy, kterým děkujeme za nádherné pěvecké vystoupení 

během sbírky ve škole. Peníze i s dalšími finančními prostředky za 
vstupné na koncert byly odeslány na účet UNICEFU a odtud budou 

použity na pomoc dětem. 
JEŠTĚ JEDNOU MOC DĚKUJEME! PŘISPĚLI JSME NA 

DOBROU VĚC! 
Eva Ostrovská 

 

 
 

    VelikonočníVtipy a vtípky    
aneb s úsměvem jde všechno líp! 

 

Jednoho dne maminka vaří a Pepíček se ptá: „Co to děláš?“ „Šlehám.“ 
„Aha, a proč pořád něco vaříš?“ 
„Protože se blíží Velikonoce.“ 
Za týden říká maminka Pepíčkovi: „Pepíčku, dneska jsou Velikonoce, běž 
vyšlehat holky od vás ze třídy.“ 
„A mami, půjčíš mi mixér?“ 
 
Víte, jakou hudbu mají velikonoční zajíčci nejradši? No přece hip hop. 

 

 

 

Proč nemůžeme velikonočnímu vajíčku vyprávět vtipy?  
Mohlo by popraskat. 
 
 

Přijde Pepíček ze školy a ptá se maminky: „Mami, jsou dneska 
Velikonoce?“ 
„Ne, proč?“ 
„Protože jsem si vykoledoval 5 z matiky!“ 
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UNICEF 

 

Dětský fond Organizace spojených národů (anglicky United Nations 
Children’s Fund) je částí Organizace spojených národů. Je to největší 
světová organizace, která se celosvětově zabývá ochranou a zlepšováním 
životních podmínek dětí a podporou jejich všestranného rozvoje. Byl 
vytvořen 11. prosince 1946. Má zastoupení v 193 zemích a sídlí v New 
Yorku.  Ve 37 vyspělých zemích, včetně Česka, existují tzv. národní výbory 
pro UNICEF. 

Český výbor pro UNICEF 

Vznikl v roce 1991 jako nevládní nezisková organizace na podporu 
Dětského fondu OSN v Česku. Výbor si za své cíle vytkl: 

 informovat veřejnost o poslání a konkrétní činnosti UNICEF 

 shromažďovat finanční prostředky pro pomoc dětem celého světa 

 upozorňovat veřejnost na situaci dětí ve světě i v Česku 

 podporovat naplňování dětských práv v Česku 

Přítelem UNICEF se můžete stát i vy se svými rodiči. Jak? Více na 
https://www.unicef.org/ 

 
 

 

 

 Velikonoční úkoly 

 

 
 

 
 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Angli%C4%8Dtina
https://cs.wikipedia.org/wiki/Organizace_spojen%C3%BDch_n%C3%A1rod%C5%AF
https://cs.wikipedia.org/wiki/D%C3%ADt%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/11._prosinec
https://cs.wikipedia.org/wiki/1946
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nest%C3%A1tn%C3%AD_neziskov%C3%A1_organizace
https://www.unicef.org/
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Velikonoce  

 

 
Velikonoce jsou už od praslovanských dob vnímány jako oslavy příchodu jara, 

obzvláštní význam pak mají pro křesťany, kteří je pokládají za nejvýznamnější 

svátky celého roku. Samotným velikonočním svátkům předchází čtyřicetidenní 

půst coby období střídmosti, duchovní očisty a přípravy na oslavu noci, v níž byl 

vzkříšen Ježíš Kristus. Půst  začíná na popeleční středu (někdy též zvanou 

škaredou).   Následuje  postní neděle a dalších šest neděl, každá má svůj název  - 

první – černá, druhá – pražma, třetí – kýchavná, čtvrtá – družebná, pátá – 

smrtelná, šestá -  poslední neděle postní – květná- Touto nedělí začíná svatý – 

pašijový týden. 

 
V tomto týdnu  se středa se nazývá metná či sazometná - ten den se totiž 

vymetají saze z příbytků, tj.domy se čistí a připravují na svátky. Čtvrtek je 

zelený čtvrtek - v tento den  se má  jíst jen zelená  strava. Při večerní mši 

naposledy zvoní zvony a pak "odlétají do Říma" až do bílé soboty - po tuto 

dobu jsou nahrazovány řehtačkami a klapačkami.  Pátek se nazývá velký 

odvozený od velkého tajemství. K tomuto dni se pojď mnoho pověr a 

zvyků. Věřilo se např. v magickou sílu země, která se na Velký pátek 

otvírala a na krátkou dobu zpřístupňovala poklady. 

Bílá sobota - podle rouch, které si oblékají novokřtěnci.  Neděle - Boží hod 

velikonoční - v tento den se světí velikonoční pokrmy - beránek, mazanec, 

ale také vejce, víno a chléb. 

Zvyky na velikonoční pondělí známe všichni - pomlázka, koledy a kraslice. 
 

Krásné Velikonoce! 

 

 

Den bez batohů 
 

Již druhým rokem vyhlásil Žákovský parlament při ZŠ Moravský Krumlov 

Ivančická Den bez batohů, aby upozornil na problém dětí třetího světa, kterým 

kromě dostupného vzdělání  chybí i  ty nejzákladnější pomůcky. Pokud vůbec 

nějaké mají, pak je nosí do školy často desítky kilometrů pouze v ruce či 

svázané provázkem. Proto jsme na naší škole zahájili také sbírku batohů. 

Batohy v dobrém stavu – čisté, neroztrhané můžete nosit až do konce letošního 

školního roku. Také je můžete vybavit psacími potřebami, pastelkami apod. Po 

ukončení sbírky budou batohy předány České charitě, ta jednou ročně vypravuje 

náklad nejrůznějších potřeb pro děti do Afriky. Touto akcí vyvrcholil charitativní 

týden, který jsme zahájili zpěvem pro UNICEF. Jsme nesmírně pyšní na to, že na 

naší škole máme žáky i pedagogy, jimž není lhostejný osud jiných lidí.   

A jak byli naši žáci kreativní? V čem si v pátek 22.3. 2024 přinesli pomůcky? 

Prohlédněte si fotogalerii na webových stránkách školy.  

MichVej 
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Den bez batohů - fotoreportáž 

  

 

 

 
 

 

 

Popis pracovního postupu  

 

                Adéla Smíšovská, 6.B 
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Popis pracovního postupu 

 
Kristýna Grzondzielová, 6.B 

Dětská scéna 2024 

 

Ve středu 13.3. se žákyně naší školy zúčastnily okresního kola 
recitační soutěže Dětská scéna 2024. Ve 3. kategorii ná s 

reprezentovala Viktorie Hermanová s interpretací textu Prevítovi 
od Roalda Dahla a Tereza Skaláková přednesla úryvek z Malého 
prince od Antoina de Saint - Exupéryho. Obě předvedly skvělé 

výkony a Viktorie navíc vybojovala skvělé 3. místo v konkurenci 24 
účinkujících. Ve 4. kategorii na tento úspěch navázala Adéla 

Sobotková, která svým vystoupením Oněgin byl Rusák 
(I.Dousková) zaujala porotu a také získala 3. místo. Děvčatům 

děkujeme za skvělou reprezentaci školy a přejeme jim do 
budoucna další úspěchy. 

                                 MichVej 
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Text z Dětské scény 2024 

Baví vás recitovat, hrát divadlo, máte touhu stát se hercem? A zkoušeli 
jste se někdy naučit monolog, úryvek ze hry? Jestli ne, máme pro vás 

text, který recitovala Viktorie Hermanová na Dětské scéně a 
vybojovala s ním krásné 3. místo. Tak si to vyzkoušejte… 

 

ROALD DAHL – PREVÍTOVI 

 
Jaká spousta vousatých chlapíků dneska chodí po světě! Když si muž nechá narůst 

plnovous, je těžké říct, jak skutečně vypadá. Možná právě proto to dělá. Je radši, 

když to nevíte. A pak je tu ten problém s mytím. Když si tihle velcí vousáči myjí 

obličej, musí to být nejméně taková námaha, jako když si vy nebo já myjeme vlasy. 

Takže já bych ráda věděla: Jak často si všichni tihle vousatí chlapíci myjí obličej? 

Jenom jednou týdně, v neděli večer, jako si my myjeme vlasy? A myjí se 

šamponem? Nechávají si vousy stříhat a upravovat u holiče, nebo si je pižlají 

nůžkami na nehty v koupelně před zrcadlem? Těžko říct. Ale až příště uvidíte pána 

s plnovousem (a to bude nejspíš hned, jak vykročíte na ulici), možná si ho lépe 

prohlédnete a začnete o těchhle věcech přemýšlet.  

Pan Prevít byl jedním z těch velmi vousatých pánů. Celý obličej, až na čelo, oči a 

nos, měl porostlý hustým vousem. Odporné chomáče mu rašily i z nosních dírek a 

z uší. Pan Prevít měl pocit, že právě díky své vousatosti vypadá ohromně moudře a 

důstojně. Ale ve skutečnosti nebyl ani moudrý ani důstojný. Pan Prevít byl prevít. 

Narodil se jako prevít. A teď, když mu bylo šedesát, byl ještě daleko větší prevít než 

předtím. Vousy mu rostly do všech stran a proplétaly se, jak se tomu děje u většiny 

vousatých pánů. A tyhle propletence mu trčely z tváře jako štětiny z kartáče. A jak 

často si pan Prevít myl svůj vousatý, štětinatý obličej? Odpověď zní NIKDY, 

dokonce ani v neděli. Nemyl si ho už celá léta.  

Jistě víte, že takový normální obličej bez vousů, jako je váš nebo můj, se snadno 

umaže, pokud se dostatečně často nemyje. Na tom není nic divného. Vousatý obličej 

je ale úplně jiná písnička. Na vousy se začnou lepit věci, hlavně jídlo. Vy nebo já si 

můžeme obličej utřít a vmžiku jsme zase čistí, ale vousáči to tak lehké nemají. 

Dívejte se pozorně, až uvidíte obědvat vousatého chlapíka, a uvidíte, že ačkoli 

otevře ústa úplně dokořán, nepodaří se mu do nich vpravit lžíci guláše nebo 

zmrzliny, aniž by mu trocha ukápla na vousy. Pan Prevít se navíc ani neobtěžoval 

otvírat ústa dokořán. A proto (a taky proto, že se nikdy nemyl) měl vždycky na 

vousech kolem úst stovky zbytků starých snídaní, obědů a večeří. A když jste se 

podívali ještě blíž (zacpěte si nosy, dámy a pánové), mohli jste spatřit daleko větší 

objekty, které rukou neutřel a které tam byly dlouhé měsíce, jako třeba kousek 

červivého sýra, plesnivý kukuřičný lupínek nebo dokonce slizký ocas sardinky.  

A tak pan Prevít neměl nikdy hlad. Stačilo vystrčit jazyk a hned se našlo nějaké to 

sousto k zakousnutí. Snažím se vám naznačit, že pan Prevít byl odporný a smrdutý 

muž. Byl tak strašlivě zlý, jak se dozvíte zanedlouho. 

 
 

  
 
 

Komiksy hravé i dravé 
- zpráva o besedě 

 

Kdy:  14.3. 2024 
Kde: Galerie Knížecí dům 
Kdo:   Žáci 2. stupně 
 

Ve čtvrtek dopoledne  se celý druhý stupeň vydal do 
Galerie v Knížecím domě na besedu o komiksu. V sále nás 
přivítal moc příjemný spisovatel  a scénárista Jiří  Walker 
Procházka. 

Pan Procházka nám povyprávěl o historii komiksu, 
jak se rozdělují – např. anime, manga, fantasy, sci- fi… 
Také se nám představil jako scénárista Čtyřlístku a autor 
knih Vynálezce Alva. Dozvěděli jsme se spoustu informací 
a zajímavostí, o kterých jsme nevěděli. Doporučoval nám 
tapiserii z Bayeux z roku 1066, která je považována za 
středověký komiks. 

Mě ale nejvíce zaujaly pracovní listy, které jsme 
obdrželi. Na těchto listech jsme si vyzkoušeli, jak se 
například malují obličeje, aby vyjadřovaly emoci, jak 
nakreslit posloupnost obrázků zachycující děj a jak 
barevná škála může změnit celou atmosféru. 

Tato beseda se mi moc líbila a věřím, že pan Jiří 
Walker Procházka přijede pokračovat v povídání i k nám 

do školy. 
    Jana Hrbová, 8. třída 
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Komiksy hravé i dravé 
           Ukázky pracovních listů – Lenka Šedrlová a Jana Hrbová 

 

 

 

 

 

Soutěž „T –PROFI“ 

 

 
 

 Ve středu 20.3. se žáci 5. ročníku zúčastnili krajského 
kola odborné metodické soutěže TALENTY PRO FIRMY 

"T-PROFI", která se konala v Louckém klášteře ve 
Znojmě. Tato soutěž  je zaměřena na podporu a 

popularizaci techniky a technických profesí u dětí a 
mládeže. Účastníci soutěže si otestují svoji zručnost, 

digitální znalosti, schopnosti komunikace mezi vrstevníky, 
ale i s dospělými. Společně s žáky Střední školy dopravy, 

obchodu a služeb Moravský Krumlov si naše družstvo 
vybojovalo krásné  

3. místo.  
Chlapcům za skvělou reprezentaci školy děkujeme a 

gratulujeme k umístění. 
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Hory 2024 
Přestože u nás již bylo jaro v plném proudu, vydali jsme se 4. března 
odhodlaně na lyžařský výcvikový kurz. Vyjížděli jsme za slunečního svitu, 
který nás provázel až do Dolní Moravice, kde jsme se ubytovali v Penzionu 
Eva. Hned po obědě jsme se navlékli do lyžařského oblečení a vyrazili jsme 
na svah. Děti stále nechápali, kde budeme lyžovat, když sledovali zelené 
svahy…a tu se před námi objevilo středisko Kopřivná se svou udržovanou 
zasněženou sjezdovkou. Proběhlo rozdělení do družstev podle lyžařské 
zdatnosti a záhy jsme zahájili výcvik. 
Druhý den jsme už vyrazili do vyšších poloh na Ovčárnu nedaleko Pradědu. 
Vybaveni teplým spodním prádlem i chutnými obědovými balíčky jsme se 
vrhli vstříc novým lyžařským dobrodružstvím. Nedali jsme se odradit ani 
čekáním na pomu ani mlhou. Byli jsme za to odměněni další den modrou 
oblohou a hřejivými slunečními paprsky. Ve čtvrtek nás čekalo zimní 
ledové království jako v pohádce o Mrazíkovi. Užili jsme si tedy lyžování na 
přírodním sněhu a krásně upravených sjezdovkách a současně ve velmi 
pestrých povětrnostních podmínkách.  
Při různorodých večerních kvízech, hrách a aktivitách jsme si rozšířili své 
znalosti a zažili spoustu legrace. Velký dík patří všem, kteří letošní „lyžák“ 
připravili a postarali se o jeho hladký i bezpečný průběh…a teď už je 
nejvyšší čas pustit se do příprav lyžařského kurzu na příští rok  
                                                                               Za tým lektorů LVK zapsala HŠ 
 

 

 

 

 

Hory 2024 

 

 

 

 
 


